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Az év végén.
A Bars mai számával lezárja 55. 

évfolyamát. Több mint félszázad viha­
ra zúgott el felettünk, azóta, hogy 
a meginduló lap első számában kiadta 
a jelszót: a „Bars*  Barsnak lesz a 
kürtje, a barsi érdekek szószólója, 
védője, harcosa. Bizony egy egész 
emberöltő telt el azóta, hogy az 
első szerkesztők kiadták ezt a jel­
szót és a Bars ma is hűségesen ki­
tart régi Ígérete mellett, noha Bars- 
vármegyét már csak egyszerű hely­
rajzi fogalommá változtatta át uj 
sorsunk törvénye. A régi Barsvár- 
megye megszűnt, de élnek még a 
hű barsi szivek, amelyek a szülő­
föld szeretetében dobbannak össze 
és él még az újság, amely Bars- 
megyében az első sajtót jelentette 
megindulásakor és elsőnek szolgálta 
a toll és a nyomtatott betű erejé­
vel ennek a szépséges vidéknek ér­
dekeit és korszerű fejlődését.

A haladás, az emberi fejlődés és 
az igazság szeretete vezette toliun­
kat a múltban, ez lesz irányitó tá­
roszunk a jövőben is. A magyar 
összetartozandóság a mi hitünk, ezt 
valljuk, ebben bízunk rendületlenül, 
mert hiszen összetartásban rejlik az 
erő, igy a kisebbségi sorsban élő 
magyarság erejének teljes kialakí­
tását sorskérdésnek látjuk mai éle­
tünkben, gazdasági és szellemi éle­
tünk kiélését csak a minél erőtel­
jesebb összefogás hozhatja meg. A 
tiszta magyar erkölcs, áldásthozó, 
törekvő munkásságnak a hirdetője 
a Bars. Amint ápolói voltunk a 
múltban a felekezeti és társadalmi 
békének, akként szolgáljuk az ősla­
kosok, a nemzetiségek egymásközti 
békéjét is, hiszen ezen a vidéken 
századokon keresztül békességben 
húzódtak meg az édes anyaföldön 
a magyar gazdák barázdái mellett 
a szlovák földművesek barázdái is 
és barátságban, testvériségben fo­
nódtak össze az ősi barázdák felett a 
bánatos magyar nóta dallamai az 
érzelmes szlovák dalok bús meló­
diáival és ez az együttes, közös 
munka tette nagyhírűvé a régi 
Barsmegyét is, melynek tradícióit 
oly örömmel látjuk érvényesülni 
Léván ma is. Ezekben az uj idők­
ben is nagyrahivatott ősi városunk 
közéletében ettől az. összefogott bé­
kés munkától sokat várunk a város 
és vidékének javára. Ennek a nagy 
történelmi múltnak az uj sorsban is 
közös kötelességekben kell tovább 
élni.

Mi megbecsüljük az itt élő s tej-

Milyen hatással van a
A Magyar Tanítóból vesszük a követ­

kező és a szülőket nagymértékben érdeklő 
cikket: Arról, hogy a film milyen hatással 
van a különbözökotu gyermekekre, egy an­
gol bizottság iparkodott beszámolni tudomá­
nyos 1 utatások alapján. A bizottság egyetemi 
pszichológusokbó', szociológusokból és neve­
lőkből állott. A kutatások alapját képező 
kérdések a következők voltak: Milyen terje­
delmű ismeretet szerez a különfélekoru 
gyermek • moziban s milyen ismeretet-típu­
sokat sajátit igy el akár helyes, akár hely­
ié en irányban különös tekintettel a szek- 
szuális életre. — Pszichikai tekintetben mi­
lyen befolyást gyakorol a film * gyerekekre.
— A mozi hatása * gyerekek egészségére.
— A bizottság továbbá megállapította, ho­
gyan hat * mozi a gyermekbetegségekre; 
helyes vagy helytelen irányban e? — Anali­
zálták néhány száz film tartalmát s felosz­
tották őket aszerint, hogy melyiket milyen­
korú gyermekek látogatják leginkább. — 
Végül arra terjedt ki figyelmük, mit kellene 
tenni, hogy a gyerekek különbséget tudja­
nak tenni jó és rosaz film között. — Az a 
fontos körülmény sem kerülte el * bizotlság 
figyelmét, hogy a filmen kívül az otthon, az 
iskola, az egyház és * sajtó is nagy hatással 
van a gyermekre. Termosze.'uscc, annak is 
tudatábsn volt, hogy * mai kutató techni­
kákkal lehetetlen ezen faktorok pontos foko­
zatát összeállítani hatásuk kvanlitása sze­
rint. A bizottság két csoportban dolgozott: 
az egyik a mozinak a gyermekekre való 
hatását kutatta, a mánk a jelen filmek tar­
talmát tanulmányozta a a gyerekek mozilá­
togatását. Az igy nyert anyag alapján a mozi 
hatását erén szempontok szerint dolgozták 
fel: oktatás, emóció, egészség, viselkedés 
Ami * film oktató oldalát illeti, bebizonyult, 
hogy az ismeretszerzésre jelentői befolyás­
sal van. Természetesen, ez * hatás a gyer­
mek kora és intelligenciája aierínt változik. 
A 8—9 évesek csak a felét látják annak, 
amit mutattak nekik, a 11—12 esztendősek 
kétharmad részét, * 15—16 éves ifjúság 
négyötödét. Ami a filmre való emlékezést 
illeti, érdekes, hogy * nagyon fiatal gyere­
kek 50—60 százalékát tudják annak a film­
nek, amelyet láttak. A harmadik érdekes, 
nevelöjelentőségü faktum az, hogy majdnem 
minden gyermek igaznak tartja azt, amit * 
moziban lát. Az is érdekes, hogy milyen

lödö más kultúrát is, de legfőbb 
kötelességünknek ismerjük saját ma­
gyar kultúránk ápolását, védelmét 
és fejlesztését, s általában magyar 
életünk teljes kiélése minden lehe­
tőségének elősegítését államunk tör­
vényeinek keretében.

A Bars életének 56. évében is 
rendelkezésére fog állni minden ne­
mes eszmének és közérdekű terv 
propagálásának, amely Léva város 
vagy a Garam völgyének és la­
kosságának bármilyen érdekét van 
hivatva szolgálni. Magánérdekeknek 
és befolyásoknak ezentúl sem en­
gedjük át hasábjainkat. Úgyszintén 
a politikát a jövőben is száműzzük 
lapunkból. A zavartalan békés tej­

film a gyermekekre ?
típusu eseményekre emlékeznek leginkább a 
gyerekek, Elsősorban a sport körébe tarto­
zókra, továbbá a népi eseményekre, * go­
nosztettekre, a különféle küzdelmekre, mér­
kőzésekre. Ami a megjegyzett anyag terje­
delmét illeti, e tekintetben nincs lényeges 
különbség a lányok és fiuk között. A mozi­
nak a gyermeki emóciókra tett hatása te­
kintetében megállapították, hogy nagy inten­
zitással folyik be a gyermek-índivid um adott 
emóciójára (pl. félelem, bána>, szeretet, saj­
nálat). Impulzusait, fantáziáját vehemensen 
működteti úgy, hogy bizonyos időre teljesen 
kiragadja normális állapotából s teljességgel 
az illető impulzusok hatalmába dobja. Né­
mely film nagyon megzavarja * gyermekek 
alvását, mely egyrészt külső nyugtalanság­
ban, másrészt belső reakciók formájában 
jelentkezik. Ha az ilyen filmeket többazör 
megnézik, egészségüknek és fejlődésüknek is 
kárára válik. Milyen hatással van a film * 
gyermek viselkedésére ? A viselkedés több 
faktor eredője. Ezen faktorok egyik legfon­
tosabbika az ismeret. Tudásunk, ismeretünk 
szerint cselekszünk. Fontos az is, milyen 
belső álláspontot foglal el a gyermek a kü­
lönféle szociális megnyilatkozásokkal szem­
ben. Megállapították azt is, bogy azok a ta­
pasztalatok, melyeket heves emóciók kisér­
tek, nagyobb befolyással voltak a viselke­
désre, mint a nyugodtabb emócióju, érdek­
telenebb események. A nyugtalan alvf.s által 
előidézett fáradtság is nagy hatással van * 
gyermeki viselkedésre. A kutatások azt iga­
zolták, hogy mindezekre * faktorokra lénye­
gesen hat a mozi s igy nagy mértékben de- 
termioálója a különféle tipuau viselkedéseknek. 
Ez a determináló befolyás nagyon jelentős. 
Ami a filmek tartalmát és azt az irányt 
illeti, amellyel a gyermek belső énjére és 
külső viselkedésére befolyik, megállapították, 
hogy a mai filmek tartalma nagyon káros. 
Szerfelett sok bennük a szekazualitás, go- 
nosztett és szerslem. Tönkreteszi a gyermek 
belső egyensúlyát. Erről az oldalról * leg­
veszedelmesebb * film hatása.

lödést, az összefogó becsületes mun­
kás akaratokat akarjuk szolgálni a 
jövőben is. Ezekhez a célkitűzések­
hez kérjük a közönség szives tá­
mogatását erre az újévre is, amely­
nek kapuja előtt állunk és amelyre 
most uj előfizetést nyitunk. (Az 
előfizetési feltételek mind belföldre, 
mind külföldre, lapunk fején olvas­
hatók.) Régi, hűséges olvasó tábo­
runknak és lapunk minden egyes 
barátjának köszönetét mondunk az 
eddigi támogatásértés egyben kér­
jük, hogy szerető ragaszkodásával 
és bizalmával álljon a Bars mellé a 
jövőben is, hogy a régi harcos to­
vább is ott állhason az ősi vártán.



2 BARS

A KÍSÉRTETEKRŐL.
Irta : Dr. HAICZL KÁLMÁN.

Alig van régi kastély, vár, vagy kolos­
tor, amelyhez valami monda, mese, vagy 
hagyomány ne fűződnék. Ismeretes a bécsi 
Hofburgban, a potsdami királyi kastélyban 
és a párisi Tuilleriákban időközönként meg­
jelenő .fehér asszony" mondája.

Mondják, hogy a régi várkastélyok adás- 
vevési szerződésének egyik, szinte nélkü öz- 
hetetlen kelléke, hogy kisértet járjon bennük, 
mert anélkül meg sem veszik. Vagyis ezek 
a kisértetek nem annyira veszedelmesek, 
mint ahogyan őket a közönséges halandó el­
képzeli.
£k 26 esztendeig laktam a garamszentbe- 
nedeki vármonostorban, amelyről az a mon­
da járja, hogy .fejetlen barát" járkál benne. 
A bencésrend monostora volt csaknem öt 
évszázadon keresztül és több mint nyolc­
százados múltja fe'jogosít arra, hogy külön 
„kisértete" is legyen.

Hogyan, miért keletkezett a monda ?, 
annak nyomaira ta'álni nem tudtam. Hallot­
tam ugyan olyasmit, hogy valamikor egy 
bencést elevenen falaztak volna be s ennek 
a lelke járna látható alakban a monostor­
ban ; de először ilyen büntetések csak a me­
sében divnak, másodszor pedig miért járkál­
na éppen fej nélkül ?

Mielőtt Garamszentbenedekre kerü'tem, 
a fejetlen barátnak hírét sem hallottam. Az­
óta azonban, hogy a plébánia-lakosztályt a 
vármonostorban elfoglaltam, egyre-másra ér­
tek mindenfelől a kérdések : Mi van a fe­
jetlen baráttal ? Láttam-e ?

Ottani tartózkodásomnak már első hó­
napjában tapasztalhattam, hogy a monda a 
nép lelkében tényleg él. 1894. december ha­
vában, közvetlen karácsony előtt történt. 
Éjjel 11 óra után jöttem haza bőid. B. Gy. 
barátomtó', akinél az estét töltöttük. Ziman- 
kós, havas, hideg tél volt és örültem, hogy 
lefekhettem. Ágyam a folyosóra vezető ket­
tős ajtó mellett állott. A om nem jött sze­
meimre. Egyszerre csak lépéseket hallok a 
hosszú folyosóról. A lépések ajtómhoz köze­
ledtek, majd a folyosó másik oldalára távoz­
tak. Akkoriban egy kisegítő terencrendi volt 
nálam s azt hittem, hogy ö járkál a folyo­
són. Mindenesetre furcsa szokás — gondol­
tam magamban, — hogy valakinek kedve 
van ilyen hidegben éjfélkor a folyosón való 
sétáláshor. Többet azután nem is törődtem 
vele s elaludtam.

Másnap reggel felrohant hozzám a cse­
lédség és kijelentik, hogy ők tovább egy per­
cig sem maradnak, mert az éjjel a fejetlen 
barát járkált a várban. Hiába mondtam ne­

kik, hogy bizonyosan a ferencrendi páterka 
járkált. Öt is felkeresték éa bizony 6 is mel­
léjük állott s erősítette, hogy az csak a fe­
jetlen barát lehetett. Nagynehezen azzal si­
került házam népét megnyugtatnom, hogy 
utánajárok a dolognak. Besurranó tolvajra 
gondoltam; de ilyesmi nem történt s a vár­
kapus is csak annyit mondhatott, hogy esté­
től reggelig semmiféle idegen nem fordult 
meg a várban. A do'og tehát kiderítetlen ma­
radt.

Nemsokára egyik barátom látogatott meg, 
aki következő élményét mesélte el. Néhány 
év előtt családjával együtt a vihnyei fürdőbe 
igyekezett s ú'közben Gsramszentbenedskben 
régi ismerősénél, a tiszttartónál szállott meg. 
Éjsztkára természetesen a várnak emeleti 
vendégszobáiban helyezték el őket. A tiszt­
tartó bucsuzáskor nevetve mondta nekik: 
„azután vigyázzatok, hogy a fejetlen barát 
meg ne zavarjon benneteket 1“ Az asszony 
két kis gyermekével s a nevelőnővel az egyik, 
a férj a szomszéd szobát foglalta el. Éjfél 
után a férj tompa hangra lett figyelmessé, 
mely a szoba falai felől hangzott. Felkel s 
átszól a szomszéd szobába, fenn vannak-e 
még. Felesége még ébren volt s a különös 
zajt ő is hallotta. Miután a zaj meg nem 
szűnt, a férj gyertyával kezében kiment a 
folyosóra, ahol azonban teljes ctend uralko­
dott. A szobákba visszatérve a tompa zaj uj 
ból hallható volt és csak 1 óra tájban szűnt 
meg.

Reggel azt mondja a tiszttartónak : va­
laminek mégis csak lennie kell a dologban; 
egész éjjel nem aludtunk. Elmondta a tör­
ténteket. Ez viszont a tiszttartónak ütött sze­
get a fejébe s a vizsgálatot azonnal meg­
indította, amely azután a következő ered­
ményre vezetett. A lö'dszinten volt a várka­
pus lakása, akinek néhány hónspos csemetéje 
az éjjelen át nyugtalankodott. Anyjának a 
bölcsőt kellett ringatnia. A bölcsőokozta zaj 
a boltíves szobából telhetőit az emeletre, 
ahol a vendégeket álmuktól fosztotta meg.

Ugyanazon időtájban egy számtartó ro­
konom nézett be hozzám, aki fiatal segéd­
tiszt korában a káptalan szolgálatában a vár­
ban lakott. A fejetlen barát is szóba került 
és nevetve beszélte el, hogy a fejetlen barát 
meséjének hatása alatt sokszor mily tréfákat 
űztek a várban elhelyezett vendégekkel. Éj­
félkor a fo'yosókon láncokat csörgettek, régi 
ágyúgolyókat guritgattak, kísérteties hango­
kon nyöszörögtek s egyéb ilyen huncutságo­
kat műveltek a fejetlen barát számlájára. 
Egyesekre csakugyan komo'yan is rájuk­
ijesztettek.

A fejetlen barát históriája ezzel humo­
ros fordulatot nyert. Ennek dacára a kérdés 
megfejtése nyugtot nem hagyott. Megtudtam, 

hogy az egyik öreg asszony fiatal korában a 
várban szolgált s erről az időről sokat tud 
mesélni. Felhivattam és beszélgetés közben 
megtudtam abból, amit tudni akartam. Hogy 
látta-e a fejetlen barátot? Hát persze, hogy 
látta s mindjárt meg is mutatta az ablakot, 
amelyen kikönyökölt. De egyebeket is látott. 
A vár belső udvarán kocsik állottak. Egyik 
napon a kocsik maguktól megindultak s a 
kapu te é. mentek. Más alkalommal egy borjú 
szaladgált az udvaron és tüzet okádott. A 
vármonostor bástyalakosztályában a cserép­
kályhák felsejét reggelenkint a földön találták. 
Hiába helyezték vissza azokat, másnap reg­
gel megint csak a földön hevertek. Mikor 
kételkedni kezdtem abban, hogy ezt a fejetlen 
barát tette volna, méltatlankodva kijelentette, 
hogy bizony mindez a fejetlen barát műve 
volt s attól fogva egyetlen szót sem szólt 
többé. Bizonyára azt tartotta, hogy ilyen hi­
tetlen emberrel szóba állni nem érdemes.

Be kell vallanom, hogy a fejetlen bará­
tot magam sohasem láttam, ami természete­
sen mitsem változtat azon a néphiten, hogy 
a fejetlen barát a garamszentbenedeki vár­
monostorban időnként meg szokott jelenni.

Giramszentbenedek vidékén a Zritva 
völgyében fekszik Kistapolcsány, amelynek 
várkastélyáról mindenki tudja, hogy Bánffy 
Erzsébet, gróf Rákóczi László felesége szo­
kott benne megjelenni. A Hrussó-kistapolcsá- 
nyi ursdslom egykori birtokosának, a Rákóczi 
családnak emlékét a nép ma is kegyelettel 
őrzi és Bánffy Erzsébetnek a kistspolcsányi 
kastély kápolnájában ma is meglevő képe, 
mely őt a ravatalon ábrázo'ja, valami módon 
valószínűleg hozzájárult a néphitnek elterje­
déséhez.

A kistspolcsányi birtok a 18. század vé­
gén a Keglevich grófi család birtokába jutott 
s uto'só birtokosának, gróf Keglevich István­
nak idejéből való a két esemény, amelyeket 
elmondok.

Gróf Keglevich István, aki életét túlnyo­
mó részben Budapesten töltötte, egy Ízben 
kistapo csányi tartózkodása alatt megbetege­
dett. Azonnal kocsit menesztettek Lévára dr. 
Brach Ferenc hires főorvosért, aki el is jött 
Kistapo'csányba. Este lett, mire orvosi hiva­
tását befejezte, s hogy ne kelljen éjjel haza­
mennie, a fö dszinti vendégszobák egyikében 
éjjeli szállásra helyezték el. A nagy szoba 
hálófülkéjét nehéz kárpit választotta el a 
szoba többi részétő1. A főorvos lefeküdt és 
szokása szerint valami olvasmányhoz fogott 
Egyszerre csak észreveszi, hogy a kárpitlüg- 
göny megmozdul s a nyitáson egy selyem­
ruhába öltözött hölgy alakja válik láthatóvá. 
Mielőtt azonban meglepetéséből felocsúdott 
volna, a női alak eltűnt. A főorvos csenget 
s a belépő inastól kérdi: Ki járt itt? s ci­

Léva*)
Ugyan a tőle nyugatra domináló fővá­

raknak csak kisöccse az ő keletkezési idejét 
tekintve: ámde nem hagyta magát és ifjonti 
erejével sietve avatkozott bele az eseményekbe, 
tülekedve kapkodott a körülötte kinálkozó el­
gondolt vagy való történések után. A 14-ik 
század első éveiben tömörültek erős várrá 
kövei és ime máris büszke öntudattal kiált­
hatta od ország-világnak:

— Én Csák Máté tulajdona vagyok I
Róbert Károly katonái hiába nyújtogat­

ták nyakukat a vár felé és hiába istrázsáltak 
bástyái alatt heteken át: Csák vitéz várnagya 
Jula, megtartotta azt ura számára. Csak a 
nagy oligarcha halála után tehette rá kezét 
a király és a vár első várnagyává Becsei 
Imrét nevezte ki. Hozzá is megérkezett az 
országos királyi parancs, hogy Zách Felicián 
mindkét nembeli ivadékai harmadíziglen ki­
irtassanak.

Közelről érintette e kegyetlen rendelet a 
a lévai várnagyot: hiszen itt élt a megyebeli 
Malonyán csöndesen, távol a kü'világ zajától 
férje oldalán a szerencsétlen Zách Klára test- 
vérnénje, Sebe. Becsei várnagy visszaborzadt 
a magányában boldogan élő ártatlan asszony 
vére ontásától, azonban bát a királyi parancs 
félremagyarázhatatlan volt s annak végrehaj­

•) Mutatvány Dienes Adorján Regélő romok című 
müvéből Kapható Nyitrai és Társánál Léván.

tása nem túrt halasztást. Felhozatta szegény 
Sebe asszonyt M előnyéről és a lévai vár 
e'őtt lefejeztette. Férje a börtönben halt meg, 
gyermekeit a máltai lovagrend mentette meg 
s Málta szigetére vitte. Záchék véres tragé­
diájának, vagy lehet úgy is, hogy legendájá­
nak és a király szégyenletesen páratlan Ítéle­
tének egyik epizódja tehát Léva várában 
játszódott le.

Zsigmond király a várat 1395-ben Sárai 
László temesmegyei comeanek adományozta. 
Ennek fia Péter, röstelte a sárbeli nevet és 
kipublikáltatta :

— Hallják mindenek, hogy nem vagyok 
sárból való, hanem vagyok Léva ura, tehát 
Lévai Pítsr vagyok én. Dixi.

Mikor aztán uton-utfélen ü'dözte, verte, 
öldöste a huszitákat, még egy ragaszlott ne­
vet kapott s lett belőle Lávái Cseh Péter.

A Lévai család 158 éven át bírta Lévát. 
Persze megszakitásokkal, ami csak a vár szép­
séges és kívánatos volta mellett bizonyit. 
Lévai Zsigmond II Lajos alatt és a mohácsi 
véss után Birs vármegye főispáni székét töl­
tötte be s emellett udvari hivatalt is viselt. 
Nagyon „gut gesinnt" ur volt tehát Ferdi- 
nand király oldalán. És mégis megtörtént, 
hogy egy szép napon a megyebeli urak ősz- 
szedugták fejüket:

— Halottad? a főispán Szapolyaihoz 
pártolt.

— Lehetetlen az. Majd akkor hiszem, 

ha a Garam visszafelé folyik hozzánk Szent- 
györgytő1.

A Garam ugyan folytatta továbbra is 
rend ss útját a Duna felé, azonban Lévai 
Zsigmond pá'fordulása mégis megtörtént. Ok: 
keresd az asszonyt. Felesége, Petrovícs Anna 
volt az, aki nemcsak férjét, hanem a várme­
gye túlnyomó részét János király hűségére 
birta. Zsigmond hamarosan megkapta a hüt- 
lenségi nótát és Ferdioand Léva várát az ő 
nejének, Anna királynénak adományozta.

De hát ez csak olyan truccos adomá­
nyozás volt, mert mikor Ferdínand Buda vá­
rát vívta az abba befészkelödött törökkel 
szemben: ez ostrom egy rohamában esett 
el Lévai Gábor. A király visszaadta a hősi 
halott özvegyének, Thurzó Annának s János 
fiának Lévát. Thurzó Anna nem volt még 
abban a korban, hogy az özvegyi fátyolt ál­
landósítani kívánta volna a fején és feleségül 
ment Balassa Menyhérthez. No, ugyan jól 
beválasztott. E ső dolga vott autokrata férjé­
nek, hogy Léva várát az ö saját tulajdoná­
nak jelentette ki.

— De édes uram — igy ijedten Anna 
— hiszen a vár János fiamé...

— Asszonyi szófia beszéd — mordult 
meg Menyhért ur — kié a János ? tied. Te 
kié vagy? enyém. Tehát János vára is as 
enyém.

Hiszen igaz, hogy Balassa vitézül védte 
meg egy Ízben Léva várát a török ellenében, 
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mondja e történteké*.  Az inas ajkairól ön­
kéntelenül e név rebbent el: Bánffy Erzsébet. 
Mikor a főorvos megtudta, miről van szó, 
metparancsolta, hogy fogjanak be azonnal 
és vigyék haza, mert oly házban nem ma­
rad, ahol kísértetek járnak.

Ugyancsak Keglevich Irtván gróf egy 
Ízben budapesti vendégekkel érkezett ház*.  
Felesége betegen feküdt, igy a vácsorát a 
háziasszony nélkül költötték el. Vacsora után 
a háziúrnak valami dolga akadt és magukra 
hagyta vendégeit. Mialatt a vendégek beszél­
getnek, megnyilik a szoba ajtaja a egy pa­
zar pompába öltözött htlgy lép méltóságtel­
jesen a szobába, kezeiben tálcával, amelyen 
az illatos fekete kávé párolgott. A vendége­
ket néma tejhajtással üdvözli, a kávéstá'cát 
leteszi és úgy, amint jött, nesztelet ül eltá­
vozik. Kisvártatva reá megérkezik a háziúr. 
A vendégek körülveszik és szemrehányások­
kal illetik azért, hogy a grófnő betegségét 
em'egette, holott éppen most ő maga szol­
gálta fel a feketét. A gróf nem érti a dolgot. 
.Hiszen most jövök betegágyától*.  Végül is 
a gróf összes női személyzetét előhívatta, 
hogy megtudja, ki hozta be a feketét. A sze­
mélyzet mitsem tudott róla, a vendégek sem 
ismerték fel bennük az előkelő hölgyet, aki 
őket kiszolgálta. Csak egyféle megoldás vált 
lehetségessé : az ismeretlen hölgy Bánffy Er­
zsébet volt.

(Folyt köv.)

— 50000 mezítlábas gyermek van 
Szlovenszkón cím alatt írja a Slov. Nár. 
Noviny: Ezt mondja az országos gyermek­
gondozó hivatal jelentése. 50 ezer gyermek­
nek Szlovenszkón nincs mit lábára húznia 
s várja a azázezerryí jó szív adcmányát, 
mely őket cipőhöz, tuházalhoz segíti. A nép­
jóléti minisztérium 450 ezer koronát engedé­
lyezett Szlovenszkóra a gyermekek (átruhá­
zási akciójára. Gyermeknapokon gyűjtéseket 
is rendeznek a járási hiva'alok vezetésével.

— A lévai választók száma. A vá­
lasztók legutóbb történt összeírása szerint 
Léván jelenleg 8012 választó van, a leg­
utóbbi 7814 választóval azember, igy az 
emelkedés 198. Ez a létszámnövekedés rész­
ben abból állott elő, hogy moat az össze­
írást fokozottabb gondossággal végezték, 
mint legutóbb.

— Egy anya élete számokban. A 
francia statisztikai társaságban kiszámították, 
hogy égy anya, kinek hat gyermeke van, 20 
év alatt nem kevesebb, mizt 45.000 csókot 
osztott szét még abban az esetben le, ha a 
családjához tartozókat naponta csak egyezer 
csókolta meg. Azonkívül meghámozott 87.COO 
kilogramm krumplit, megstoppolt 10.600 ha- 
rianyát éa 20.200-azor vetett ágyat.

KÜLÖNFÉLÉK
J£edves előfizetőinknek, olvasóink- 

naf, kirdetőinknek és (apunk minden 
Garatjának megelégedett és Goídag 
Kjévet kivan a ffiars szerkesztősége

TÁRSADALMI NAPTÁR
Dec. 31. A Katholikus Kör Szilveszterestje.
Jan. 4. A Főiskolai Hallgatók jótékony 

estélye a Stránszkynál.
Jan. 5. A Magyar Nemzeti Munkás és 

Földműves Párt színdarabbal egy­
bekötött táncmulatsága a Kér. 
Munkás Egyesületben.

Jan. 5. A Lévai' Nőegylet teadélutánja 
Denk éttermében d. u. 5 órakor.

Jan. 10. Az LTE jubileumi szinielőadása a 
Városi Színház nagytermében.

Jan. 18. A Vadászegylet bálja a Vigadóban.
Jan. 25. Irodistalányok jótékony, vidám 

estje a Stránszkynál.
Febr. 2. A Lévai Kaszinó Liszt-emlékhang­

versenye.

— A Kath. Kör BsilveBzteil es­
télye iránt • legszélesebbkötű meleg ér­
deklődés tapasztalható. A vidám műsor és a 
mindig jól sikerülő értékes lombola bizo­
nyára most is meleghangulatuvá fogja vará­
zsolni a Katb. Körnek ezt a hagyományos 
vigságban lefolyó esljét.

— Mit fog fiséiul Szlovenszkó 
adókban? cim alatt a Lúd. Politika egye­
bek közölt ezeket írja: Az uj költségvetés 
szerint az adóterhek nemcsak változatlanul 
maradnak, hanem emelkednek ir. A jövede­
lemadónak Szlovenszkón 1936 bán újabb 90 
milliót kell jövedelmeznie, ugyanennyit, mint 
■zidén. Változatlanul 6.5 millió Szlovenszkón 
az általános kereseti adó éa 8 millió a kü­
lönös kereseti ad**.  A földadót 14.7 millióról 
14.9 millióra emelték. 500 ezer koronával 
többet várnak Szlovenszkón a jéradéksdótol 
ir. A magasabb szolgálati illetmények adója 
335 ezerről 340 ezerre emelkedik. A szesz­
adót 82.9 millióról 83.7 millióra emelik. Az 
ingatlan átruházási illetékek két millióval 
lesznek magasabbak. A szlovenszkói politi­
kusok kötelessége nemcsak beszélni, hanem 
tettekkel keresztülvinni, hogy S’.lovenszkó 
közterhei leszáHittassanak.

— Eljegyzés. Mr. Rudolf Krajőovjc 
gyógyszerész és Rutfy Bsby jegyesek (M.k.é.h ).

— Eljegyzés. Varannay Mancit (Léva) 
eljegyezte Somody Árpád (Pestszenterzsébet) 
(M. k. é. h )

— Szilveszterestély a Keresztény 
Munkás Egyletben. Kicagtatö magyaréi 
szlovák műsor. Belépődíj nircs. Szerencse 
malac és egyéb értékes nyereménytárgyak 
kerülnek kisorsolásrr. Msghivó nincs. Etulon 
hívjuk meg kedves vendégeinket. A vezetőség.

— A Iiéval Keresztény Munkás 
Egyesület a „Milliomos nagynéni11 cimü 
nagysikerű előadását ma, december 29-én, 
este 8 órai kezdettel megismétli 4, 3 éa 2 
K helyárakkal. Számozott helyek. Jegyelővé­
tel Lehoczky Béla fodrász és Koráb virág­
üzletben.

— Szilveszter estély. A Lévai Iparos­
kör i'a a Juventus klub közös rendezéssel 
nagy szilveszterestélyt tart Honvéd utca 28 
szám alilt, ssját htlyiségében, melyre a kör 
tagjait s azok jóbarátait szívesen látja ven­
dégül a rendezőség.

— Csak az 1914-lkl hadkötelese­
ket fogják sorozni. A nemzetvédelmi mi­
nisztérium határozata szerint a folyó év 
folyamán megtartandó sorozásokon csak az 
1914-ben született hadköteleseket, továbbá a 
sorozási kötelezettségüknek valami okból 
eleget nem tett idősebb korosztálybelieket 
fogja sorozásra felhívni. Az 1915 és 16-os 
évjáratbeli ifjsk igy tehát most nem állnak 
a mérték alá.

— Részleges adóamnesztla. Lap­
jelentések szériát a pénzügyminisztérium 
elvben nem helyezkedik elutasító álláspontra 
a gyáriparosok központi szövetségének ama 
javaslatával szemben, hogy az adóhatóságok 
ne érdeklőd jenes az építési célokra felhasz­
nált tőkék eredete iránt és ne vessenek ki 
ezekre a tőkékre utólagosan adókat. Minden 
esetben csak elhatárolt adóamnesztiáról vol­
na szó és a háztulajdonosoknak 1935. év­
ben az eltitkolt tökét be kellene jelenteni 
megadóztatásra. Ezt az adóamnesztiát leg­
feljebb háromszobából álló uj lakóházak 
építésénél adnák meg, valamint akkor, ha 
a tőkét a nagyobb lakásoknak kisebb laká­
sokká való átalakítására használnák fel. Az 
ui épületek 25 évig, az átalakitások pedig 
12 évig élveznének adómentességet.

— Tüob az utóén pénzt kézbesít 
tenf. Valamennyi postaelőljáróság rendeletet 
kspott, amely szerint tilos pénzt vagy aján­
lott küldeményt az utcán kiadni a címzett­
nek. A rendelkezéaekre egy Prágában nem­
rég megtörtént eset szolgáltétól! okot. Egy 
pénzes postás egy ismerős félnek az utcán 
adta át a címére érkezett pénzt. Közben 
pénzes táskáját egy mellette álló autó sár- 
bányójára tette le. Az utalvány aláirása köz­
ben az autó elindult éa magával vitte a tás­
kát Szerer.csére a járókelők észrevették a 
sárhányóról lehulló pénzestáskát és vissza­
adták a postásnak.

de másrészt meg számtalan ízben sanyar­
gatta, rabolta, gyilkolta a vidék lakosságát. 
A mérleg végre is Ba'assa terhére dőlt: Fer- 
dinánd király kiküldte Salm Miklós generá­
list Léva ellen. Balassa idején meglépett Er­
délybe és a vár védelmét Dacsó Tamásra 
bízta. Ott ásítottak már a vár körül az ost­
romsáncok, szakadatlanul bömböltek az 
ágyuk, midőn háromheti ilynemú puhitás 
után megadáara szólitotta fel a generális 
Dacsót.

— Egy havi fegyverszünetet kérek I — 
volt Dacsó válasza.

— Ugye — üzente vissza Salm — hogy 
addig Balassa esetleg segélyedre jöhessen Er­
délyből, mi? Abból fiam nem eszel.

Heves rohamot rendelt el, mely alatt 
Dacsó Tamás se szó se beszéd, leugrott a 
várfalról és csodálatosmódon épkézláb oda- 
pottyant Salm elé a azóval:

— Itt vagyok no!
— Látom imposztor, látom. Okosan tette 

Fortuna iatenasszony, bogy eaéa közben meg­
mentette fejedet — a bakó részére.

A vezér nélkül maradt vár megadta 
magát és Majlhényi Uriel várparancsnoksága 
alatt jogos birtokosának, Lévai Jánosnak ke­
zére szállott vissza. Vele kihalt a Lévai nem­
zetség és hét éven át gazdátlanul, illetve ga­
rázda várkapitányok rablógazdálkodása alatt 
tespedt Léva erős vára.

De ekkor neki megfelelő erős, nemes és 

várszerető gazdát kapóit. Frrdinand király 
Dobó Istvánnak, az egri hősnek adományozta. 
Dobó állandóan itt lakott és alaposan meg­
erősítette a várat. Innen vonult Miksa király 
koronázására 132 csatlósával s olyan díszes 
fénnyel, melyet általános csodálat vett körül 
Pozsonyban. Már ekkor kezdlek a rágós 
nyelvek suttogni bécsi körökben :

— Telik sz Eger alatt be nem szolgál­
tatott török zsákmányból — mondta az egyik.

— Vagy hogy János Zsigmondnak tett 
szolgálatok jutalma ez a nagy pompa — 
toldotta a másik.

Mind hangosabbak lettek e suttogások 
s egyscer csak az önzetlen, királyához hű­
séges és európai hirű hős azon vette magát 
észre, hogy börtönben ül. Három évig siny- 
lett Dobó István, mig végre kiszabadult. A 
börtönben szerzett testi betegség s lelki fáj­
dalom vitte sírba. Hát bizony önfeláldozó 
nagy tettek és hála, akkoriban is ösmeretle- 
nül surrantak el egymás mellett...

Dobó özvegye Csáky Pállal lépett má­
sodik házasságra, minek következtében pa­
rázs perlekedés támadt az anya él Ferenc 
fia között. Végre a tapo'ciányi megyegyúlés 
kimondta a szentenciái:

— A lévai várban található összes in­
góságok egyhatoda Csáky Pálnét illetik.

— Apellálok I minden az enyém, — he- 
veskedett Dobó Feréoc.

De bizony, mire az idő kereke úgy ti­

zenöt évnyire fordult, Ferenc apellációját per­
törlés alá vetette a halál. Ekkor az energi­
kus Perényi Zsófiának sikerült a vár birtokát 
megszereznie azon a címen, hogy anyja Dobó 
Anna vol*.  Viharos idők következtek Léva 
várárs. Perényi Zsófiában nem hiába csörge­
dezett a Dobók vére : hősiesen védte várát a 
törökök hordái, Bocskay hajdúi, Bethlen hadai 
ellen. De férliaa viaskodásának az lett a vége 
hogy Bécs meggondolta magát:

— Asszonnyal védessem e szép várat ? 
Kinevetnek.

Császári várkapitányokat küldött Perényi 
Zsófia nyakára, akik rövidesen magukhoz ra­
gadták a hatalmat és császári őrség került a 
várba. Perényi Zsófia közben el is halt, most 
már hát zavartalanul képes hette üzlet tár­
gyát Léva vára. Az urada'ommal együtt III. 
Ferdlnánd 180000 forintokért eladta Csáky 
László országbírónak.

Ez a Csáky László mint csöppentett 
mér, olyan jó ember volt. Jobbágyaitól sem­
mit meg nem vont, minden kívánságukat tel­
jesítette, sőt még furfangjaikra is szemet 
hunyt. Azzal az instanciával járult eléje égy 
Ízben a jobbágyok küldöttsége :

— Nagyurunk I méltóztassék kegyelmed 
megengedni, bogy az uradalom gabonáját 
mi nyomtathassuk ki. Megtesszük mi ezt 
nagy szívességgel.

— Jól van fiaim. De hát ingyen még 
sem kívánhatom ezt tőletek. Mit adjak ezért
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— Pályásat huaaiállltásra. A 
lAvai kerékpárol zászlóalj gazdasági hivatala 
nyilvános pályázatot hirdet marhihui és 
nyers faggyú szállításra január 1 töl egy évre. 
Közelebbi információk a pályázati hirdet­
ményekből nyerhetők, melyek hivatalosan ki­
vannak függesztve a helyőrségi parancsnok­
ság és a községi és járási hivatal hirdető­
tábláin.

— A , Jehova bizonyságtev31'-nek 
rágalomhadjárata. A napokban egy nő 
nyitott be lakásomba, a szokásos köszönésen 
kivül nem szólt semmit, hanem átadott egy 
celluloid táblácskát, amelyen szlovák és ma­
gyar nyelven rá volt nyomtatva az a kér­
dés, hogy meg vagyok-e elégedve a kor­
mányzattal és ha nem, hajlandó vagyok-e 
közremküödni annak megjavításában ? A ja­
vítás módját a felajánlott három nyomtat­
ványfüzet tartalmazza, amelynek előállítási 
költségeihez két korona hozzájárulást kért. 
Egyrészt kiváncsi természetű ember vagyok, 
másrészt pedig szivesen közreműködnék a 
kormányzat megjivitásában, de továbbá azért 
is, hogy a nőtől minél gyorsabban megsza­
baduljak, nagy áldozatkészséggel átnyújtot­
tam a két koronát a három füzetért. D i mi­
előtt még a füzeteket átvettem volna, meg­
kérdeztem, vájjon nem valami vallási szekta 
propaganda füzetei-e ezek ? A nő megnyug­
tatott, hogy nem I Annál nagyobb volt a 
meglepetésem, amikor a füzetek olvasásához 
fogtam, mert nyomban megállapítottam, hogy 
a nő állításával szemben, valóban egy szekta 
propaganda Írásai ezek, az amerikai .Jehova 
bizonyságtevöi*  s vezérszónokuk, Rutherford 
biró előadásait foglalják magukban. Az egyik 
füzetből, melyet elolvastam, az a szellem 
árad, amelynek következménye a mexikói 
katolikusok üldözése. Egyébként a mexikói 
kormányzatot katolikusüldözése miatt védel­
mébe is veszi. A tüzet élesen támadja a 
Vatikánt, a katolikus papokat Összeesküvők­
nek nevezi és azt állitjr, hogy ezt a szer­
vezetet támogatják most a lelkiismeretlen 
protestáns és zsidó papok is. Mrgdöbbentö 
bárgyusággat azt áliitjs, hogy a katolikus 
hierarchia a politikai pártok közé politikai 
agitátorokat küld, p'. kommunistákat, ezeket 
pénzeli, buzdítja a igy ezeket a szervezete­
ket nagyraduzzssztja, a azután más politi­
kai pártokban más sgitátorai utján hangula­
tot kelt as előzővel szemben i azután azt 
kürtöli világgá, hogy „veszélyben a haza*,  
„meg kell menteni a hazát*  s az utóbb ala­
kított párt utján igy ragadja ki a kormányt 
a nép kezéből. Ezután azt meri állítani ezek 
igazolására, hogy .pontosan igy történt mos­
tanában Németországban ia*,  mert szerinte 
a róm. kát. hierarchia maga, is támogatta a 
kommunistákat és a hitleristákat is. . . ,Js- 

bova bizonyaágtevői*  a füzetben panaszkod­
nak, hogy a rádió és a sajtó nem ad teret 
törekvéseik számára még pénzért sem és a 
.Jehova bizonyságtevöi11 közül sokan börtön­
ben senyvednek a „vigasz üzenetének tol­
mácsolása miatt*.  Ezekután a többi füzete­
ket nem tartottam szükségesnek elolvasni, 
de csodálkozni lehet felette, hogy ezeket az 
amerikai bárgyuságokat nálunk szabadon le­
het terjeszteni.

— A községi választások korláto­
zása cim alatt a Lúd. Politika idézi a Bo- 
hemia következő hírét: A belügyminisztérium 
kidolgozta a községi választási rend módosí­
tásáról szóló törvény javaslatát. E novella 
szerint a községi képviselőtestület tagjainak 
egy harmadát kineveznék, mint a járási és 
tartományi képviseleteknél van. Esen kivül 
állítólag bevezetik a községi birák hivatalos 
megerősítését általánosan. Egyelőre nem ál­
lapítható meg, hogy mi igaz e hírből, de 
valami igaz lehet a dologban, mert egyes 
pártok már régóta nyilvánítanak ilyen ked­
veket.

— A karácsonyi cigaretták nagy 
sikere. A dohányjövedék karácsonyra kü­
lönleges cigarettákat és szivarokat adott ki, 
tetszetős csomagolásban, cinos dobozokban. 
A szivarból 300.000, a cigarettából hatmilliót 
hozott forgalomba. Minden dobozban egy 
sorsjegy volt, amellyel dohánynemüt lehet 
nyerni. A kísérlet fényesen bevált, mert az 
árut már a múlt héten szétkapkodták és a 
közönség nsgyréaze méltán bosszankodik, 
mert nem juthatott hozzá. A doh Ínyjövedék 
nagyobb mennyiséget gyárthatott volna belőle.

— A budapesti mezőgazdasági 
kiállítás. Az idei tavaszi budapesti mező­
gazdasági kiállítás nagy sikerére való tekin­
tettel az OMGE hiállitásrendező bizottsága 
elhatározta, hogy az 1936. évi, sorrendben 
immár negyvenötödik kiállítását nagyobb 
arányokban rendezi meg március 20 —25. 
napjain. A tenyészállatok csoportjában a be­
jelentések határideje január 15 e, a többi 
csoportokban február 1. és 15 e. A kiállítá­
son a* tenyészállatértékesitést és beszerzést 
különféle jelentős kedvezmények fogják elö- 
mozditani. Belföldön 50 százalékos, a szom- 
azédos államokban ugyancsák jelentős uta­
zási kedvezmények lesznek. A már eddig is 
számottevő külföldi érdeklődés fokozására a 
rendezőség felvette a kapcsolatot a szomszé­
dos államok gasdatársadalmi szervezeteivel. 
A kiállítási iroda készséggel ad felvilágosí­
tást bármilyen irányú érdeklődésre IX. Köz­
telek utca 8. '

— Egy munkás szerencsétlensége. 
Pénteken reggel a lévei vasúti állomáson sú­
lyos baleset érte Palkovics Pált, a lévai ura­

dalom egyik munkását. Palkovics az urada­
lom teherautója előtt kinyitotta a kaput, mi­
közben a szél által mozgatott kapu a lábáról 
lesodorta öt. Palkovics esése olyan szeren­
csétlen volt, hogy a teherautó alá került és 
az keresztül haladt rajta. Súlyos sérülésével 
a kórházba szállították. A felelősség tisztá­
zására megindult a vizsgálat. As autót Tóth 
Lajos sofőr vezette.

— Alfinánook garázdálkodása. La­
katos Ilona, egy lévai cigányzenész felesége, 
a karácsonyi ünnepekre olcsón akart italhoz 
jutni éa ebből a célból nem mindennapi 
szélhámosságot eszelt ki. Halabuk János ga- 
ramkeszi-i gazdálkodónál 60 liter bort és 12 
liter törkölypálinkát rendelt, aki azt be is 
szállította Lévára. Lakatos Ilona ugyanis 
banktisztviselő feleségének adta ki magát 
és azt mondta, hogy lakodalomhoz van szük­
sége a sok italra. Amikor Hslabuk behozta 
az italt, Lakatos I ona azt mondta neki, hogy 
várakozzék rá, elmegy a férjéhez a bankba, 
pénzt kér tőle az ital kifizetésére. Lakatosné 
ekkor felkereste Hjngertner József és Mi­
hályka Sándor rovottmultu lévai fiatalembe­
reket, akik megjelentek Halabuk előtt és fi­
náncoknak adták ki magukat, kijelentették, 
hogy az italt elkobozzák. Halabuk, aki az 
ital után az állami illetéket rendesen befi­
zette, igy nem volt semmi rejtegetni valója, 
erre a csendörségre sietett, de mire a csend­
őrök megjelentek, az italt már felosztották 
maguk között. A cseudőrség azután házku­
tatást tartott náluk és az ital egyréezét még 
sikerült megmenteni. H sogertnerné, Hsngert- 
ner József édesanyja, amidőn meglátta a 
csendőröket, belerúgott a borral telt demi- 
jonba, ami összetörött és a bor természete­
sen kárbaveszett. A társaság ellen a büntető 
eljárást meginditották.

— Ma megismétlik a karácsonyi 
pásztorjátékot. Párját ritkitó szép siker 
jegyében zajlott le a lévai férfikongregáció 
karácsonyi pásztorjátéka a Kath. Körben. A 
közönség őszinte megilletödéssel merült el 
és gyönyörködött a karácsonyi hangulatot ki­
sugárzó szép előadásban, melynek siketült 
megrendezése próbára tette a rendezők 
ügyességét. Az elősdás nemcsak erkölcsiek­
ben hozott szép sikert, do anyagiakban is, 
ami azért is nagyjelentőségű, mert as elő­
adást jótékony célra rendezték, szegények 
felaegélyezésére. A támogatásért ezúton is 
köszönetét mond a vezetőség. A nsgy ér­
deklődésre való tekintettel, az előadást ma 
d. u. négy órai kezdettel megismétlik. Be- 
léptidij 4—2—1 K. Szives pártfogást kér a 

Vezetőség.

a munkáért nektek ?
— óh uram, csak a haszontalan szal- 

mácekát, semmi egyebek Ezt mi tüzelésre, 
magunk s állataink alá való alomra nagyon 
jól felhasználhatjuk.

— Helyes, helyes fiacskáim. Hát csak 
úgy csináljátok, hogy nekem is jusson valami.

Megkezdődött a nyomtatás. Életnemű 
volt szépen, de felügyelet a munkánál annál 
kevesebb. A lovacskák nyomtattak erősen, de 
arról már nem tehettek, hogy a lábaik alól 
elhordott szalmába bizony sok maggal teljes 
kéve is került. így folyt ez évről-évre : Csáky 
László nem halt éhen, jobbágyai pedig felé­
ben kinyomatlan szalma révén szép haszonra 
tettek szert.

Nem ugyan éhen, de Csáky László még­
is csak meghalt és kimúlta után a vár s 
birtok Esterházy Miklós nádorra szállott. 
Megjött az aratás majd a nyomtatás ideje és 
a jó pórok a megszokott módon kezdtek 
munkába. A nádor ispánjai azonban ott 
szemfüleskedtek körülöttük s midőn látták, 
hogy tele kévék is tévednek a szalma közé, 
beállították a munkát élénk tiltakozásukkal:

— Hohó emberek I ez nem a Csáky 
szalmája ám I

Az Esterházyak alatt Léva vára derült 
s fényes nspokst látott. A nádor fia István, 
ittítartotta esküvőjét Thurzó Erzsébettel, mely 
alkalommal ide sereglett az ország főurainak 
szine-java, virága. Azonban a török belekon- 

tárkodott az Esterházyak rangos és exclusiv 
életébe: körülzárta Lévát. Be is vette a vá­
rat, azonban D:s Souches császári generális 
pár hónapra rá véres ostrom után fényes 
győzelmet aratott a törökön, kikergette a 
várból. Ez ostrom alatt (1664) esett el Kó- 
háry litván ezredes, kinek emlékére a ke­
gyelet negyven évek múltán kis kápolnát 
emelt Láva közelében.

S ezt akkor, midőn már Rikóczi kuru­
cainak csatakiáltásaitól volt hangos Léva kör­
nyéke. Sőt nemcsak környékén, hanem ma­
gában a vérben is kurucok hangoskodtak. 
Ismét fényes esküvő szilhelye volt a vár: 
itt tartotta mennyegzőjét Ocskay László ku­
ruc ezredes a bájos Tisza Ilonával. S midőn 
a holtomiglan elhangzása után meghitten 
bújtak össze, a kémény ezredes lágy sutto­
gással bizonykodott l'onája előtt:

— Te vagy az én hajnalcsillagom s en­
nek fénye ott ragyog bűvös szemedben. Hű­
séges nézésébe merülök én bele ezentúl min­
dég-mindég.

Ilona ismerte urának viharos múltját, áll- 
hatatlanságát és azért nem volt oktalan e 
kérdése.

— És más csillagod nincs László ? Rá­
kóczinak ... hazádnak ... a szabadságnak 
ügye...

— Te vagy hajna'csillagom — kiáltott 
lelkesen Ocskay — Rákóczi azonbzn sark­
csillagom: mindhalálig körülötte sértekerin-

gek, küzdők s ha kell, vérzek is én 1
Hej, de mást kiáltott világgá hat évek 

múltán az érsekujvári vérpad ...
A nagyszombati vereség után maga Rá­

kóczi Ferenc is Léván húzta meg magát s 
midőn innen távozott, Egerben kelt levelével 
Vak Bottyán János legendás generálisának 
ajándékozta a várat. Midőn Heister császári 
vezér szemet vetett a várra és hosszas ágyú­
zás után betérkőzött abba, Bottyán se fe­
küdt le félfülére gondolkozni, hanem elrikol­
totta magát:

— Uccu, vitéz kuruc népeim ? ne hagy­
junk hármat se szusszanni a németnek vá­
runkban I

Visszavette Lévát. Azonban ez a két 
ostrom a várat nagyon megviselte, Rákóczi 
csillaga is kezdett lefelé haladni, Bottyánnak 
pedig nem volt elég embere a rozoga vár 
megvédésére. Elmélázott annak megrongált 
falai tövében:

— Ha Rákóczié nem lehettek ti ősi fa­
lak, a németé se legyetek soha többét

Katonáival a sáncokat betömette, a fa­
lakat nagyrészt leromboltatta. Azután meg­
hajtotta Léva kimúlt erőssége előtt a libertás 
Mária lobogóit és elvonult csapatával a buj- 
dosásba, szenvedésbe, romlásba. Mind mesz- 
szebb hangzott bús énekük:

Őszi harmat után 
Nagy hegyeknek ormán: 
Fu/dogál a hideg szil, 
Fu/dogál a hideg szál . . .
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— Váltsuk meg as újévi üdvöz­
leteket a lévai Arvaház^avéra. Támogassuk 
eszel is as árvák ügyét! Eddig * kővetkező 
megváltási összegek érkeztek: Főt. Pillarik
I itván, ny. rk. plébános 20, Horatsik Pál 20, 
Kopernicsky Kornél 5 K.

— Jótékonycélu diákestély. A Láva 
ét Vidéke Főiskolai H illgitók Ö isegélyezö 
Egyesülete januír 4-én a S ránizky szálló 
nagytermében nagyszabású Tarka estet ren­
dez. Ke az egyesület idén ülte 15 éves ju­
bileumát és állandóan a közönség megértő 
pártfogását élvezte. Moitani estjével is ne­
mes célt, a szegénysorsu kollégák felaegélye 
zését óhajtja szolgálni és megérdemli a leg­
messzebbmenő támogatást.

— Elveszett egy világossárga női 
ridikfil a Schoeller utca és a Mángorló közti 
szakaszon. Kérjük a becsületes megtalálót, 
hogy a pénzen kivül a benne levő okmányo­
kat és egyéb dolgokat Kollár (második) u.
II szám vagy Posta u. 10 alatt leadni szí­
veskedjen. A pénzt jutalmául megtarthatja.

— Az Apollóban ma d. u. 2—4 órai 
népelőadáson Mesél a bécsi erdő. Este : Min 
den ut a szerelemhez vezet, telve uj és 
rendkívül szórakoztató jelenetekkel. Héttőn 
és szerdán Lilién Harvay zenés vígjátéki: 
Őfensége autója. Hol yweodi-film 1 Szerdán 
d. u népelöadár. Az ö legnagyobb sikere, 
vígjáték. Csütörtök és pénteken Cbarlie Chan 
hőstette, detektív film. Szombattól Köszönöm, 
hogy elgázolt I A magyar filmgyártás leg­
újabb remekműve, a legjobb magyar film­
színészekkel

— Az Orientben ma d. u. népelő­
adásul Nagy Katáin cárnő, történelmi film. 
Este utoljára: Éva, a nagysikerű Lehár- 
operett, Schneider Magdával. Újévkor d. u. 
Alexandra nagyherceged, hires operett. J»d. 
1—2-án Eygerth Márta nagy szerepében : 
Csata D.va, Bsliini világhírű zenéjével. Ezt 
a filmet a legelsők sorában emlegetik. To 
vább egész héten Elisabeth Bergner legújabb 
nagyfilme: Te vagy az egyetlen.

Asszonyom I Nem veszíti el soha fia­
talságát, szépségét és fldeségét. ha követi a 
világhírű .Etisabeth-Arden*  tanácsát, mely a 
cosmetikában utolérhetetlen. E tyedttli kép­
viselet PICK ENDRE Levice, Msdicinal Dro­
gén*.

SzEkbómfihelyem január 1 tői Simor 
utca 2. szám alá helyeztem át, kérem a nagy­
érdemű közönség további szivea pártfogását. 
Tisztelettel KISS KÁROLY uriszabó.

Jótékonyság.
Rudnyánazky Olga úrnő a szakácsköny­

vek jövedelméből az egyesületünk által fenn­
tartott konyha javára 200 K-t, Schoeller 
és Taa uradalom 600 kg lisztet ajándéko­
zott. A szegény gyermekek nevében fogad- 
j tk hálás köszönetünket. J írási fiatalságot 
védő egyesület elnöksége.

Dr. Lauter Arthur elhunyta alkalmából 
a lévai tüdőbeteggondozö intézethez a kö­
vetkező adományok érkeztek : Lsufer család 
500 K, Schoeller és Tsa cég 200 K és 
C-.iczka Angéla urhölgy 30 K. E nagylelkű 
adományokért hálás köszönetét mond az in­
tézet Vezetősége.

A Női Mária Kongregáció ezúton szá­
mol be karácionyi segély akciójáról ós tol­
mácsolja a város megért > szivü közönségé­
nek a megajándékozottak hálás köszönetét. 
A Ksth Körben rendezett leadélután tiszta 
jövedelme 2099 K és a karácsonyi bazár 
tiszta bevétele 2.045 K, összesen 4 144 K. 
Ebből 105 gyermek ruhát, 37 cipőt, 12 me­
leg télikabátot, 50 pár harisnyát, 6 sapkát 
és 2 kötényt kapott. 17 család lisztet, 10 
család fát és 6 felnőtt ruhát kapott, össze­
sen : 3.885 K összegben, 259 K-t pénzben 
osztottunk azét.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Lakatos István és Németh Ilona 

leánya Éva Mária. — Gyurica Lajos és Stejskal 
Vlasta fia Milán Eduard Ctirad György. — Sztru- 
hár József és Mészáros Mária halvaszületett fia. — 
Dobroviczky János és Rác Margit halvaszületett 
leánya.

Házasságok. Schulz Márk izr. Weiss Kamillá­
val izr. — Csatai Sándor ref. Jenei Juliannával ref.

Halálozások. Kovács János 78 éves. — Sztru- 
hár Józsefné szül. Mészáros Mária 31 éves. — Ko­
vács János 37 éves.

VALUTAABFOLYAMOK
Birimsgyél Népiünk levice, jelentése

T

dec. 
ni-óa

dec. 
23-0X4.

100 pengő — — - 475.- 471.—
100 osztrák schilling - 473-- 473.—

1 angol font — — — 119.40 119.75
1 amerikai dollár — 24 45 24.40

100 svájci frank — — 783.50 784.—
100 francia frank — — 159 50 160 —
100 líra — — — - 175.— 162.50
100 német márka — — 630.- 615 —
100 íiinar — — — - '‘53.80 54.10
100 lei — — — — >13.20 13.20

meghívó.
A „PHÖN1X SZAPPANGYÁR R.T 

igazgatósága tisztelettel meghívja a 
t. részvényeseket az 1936. január 
6-án, hétfőn d. e. 11 órakor a 
gyár irodahelyiségében tartandó

amelynek egyetlen tanácskozási 
tárgya: Az alapszabályok 28. §-a 
értelmében egy igazgatósági tag 

választása.
Léván, 1935. december 28.

AZ IGAZGATÓSÁG.

73—1935. prez. szám.

Tárgy: Az állástalan inteligencia 
összeírása.

Hirdetmény.
A munkaközvetítő hivatal bratislavai 

központja felhívja az állásnélküli inteligens 
ifjakat, hogy összeírásuk végett a jegyzői 
hivatalnál 3 napon belül jelentkezzenek 
(Városháza, földszint 4. szám.)

Levice, 1935 december 28-án.

KORALEWSKY 
jegyzői főtitkár

TiTÍ O A A háromezobás lakás a belváros- 
bán. Crna kiadóhivatalban.

XX dvwwax nyosan eladók. Szent'
háromság tér 2.

Épített tűzhelybe X 
helyieret, lapok, ajtók teljeaen jókarban ju­
tányosán eladók. Cim a kiadóhivatalban.TT- a J Á szép lakás a belvárosban : három XXldéUU szoba, konyha, előszoba, élés­
kamra, mosókonyhs, pince, évi 4000.— K 
bérért február 1-től. Cim a kiadóban. 1371

Ez a legolcsóbb hordozható írógép!

990 ' Tekintse meg:, 
részletfizetésre is!

Gyári, uj gépek garanciával.

1. Jobb és baloldali hengercsavar, mely a sor
közök tetszésszerinti beállítására szolgál.

2. Jobb és baloldali billentyű, mellyel a henger
vízszintes mozgását bármilyen állásba sza­
bályozhatjuk.

3. Fémpálca gummigörgőkkel, mely a papir 
szorítására szolgál.

4. Egyenletes szalagmenetet biztositó görgő.
5. Baloldali szalag tekercs gomb.
6. Papirt irányitó pléh.
7. Szalagtartó villa.
8. A papir mozdíthatatlanságát felszabadító kar, 

mely megkönnyíti a gépbe ferdén tett pa­
pir kiegyenesitését.

9. „Olympia“ typusnak metszése.
10. Nagybetű írásra olvasható billentyű.
11. Az összes betűk tiszta, egyenletes Írását

.. biztositó kar.
• Wwi2. Betűközi billentyű.

13. Jobboldali szalaggomb.

Nyitrai és Társa
könyvesboltjában Levicén—Léván. Telefon szám 98.



6 BARS

Felhívás az inségakció támogatására!
A rendkívül nehéz gazdasági viszo­

nyok már esztendők óta szükségessé 
tették, hogy a város lakosságának mun­
kanélküliséggel sújtott részét nyilvános 
segélyezésben részesítsük. Az állandó 
kereset hiánya városunkban több száz 
családot kényszerit közsegély iránt fo­
lyamodni, főleg a téli hónapokban.

Léva város lakossága az elmúlt 
években tehetsége szerint segítségére 
sietett az ínséget szenvedőknek, meg 
vagyok róla győződve, hogy az idei tél 
folyamán is lehetővé teszi az inségakció 
sikeres lefolytatását.

Célunk az, hogy a munkabíró egyé-

15 — 20.000 Ké-ig jövedelmi adó alapját képező
20 - 30.000 Ké-ig
30 - 50.000 Kí-ig „ „ „
50 — 75.000 Kí-ig
75 —100 000 Kéig

100.000 Ki én felüli
A közalkalmazottaknál, akik az ál­

talános illetményleszállitás utján már 
amúgy is segítséget nyújtanak a mun­
kanélkülieknek, az inségjárulék a fenti 
fokozatok 50 százalékát teszi ki.

Kérem a folyó évben is a fentiek 
szerinti inségjárulék befizetését a vá­
rosi pénztárba, Városháza 1. em. 11. sz. 
ajtó. A befizetett összegeket a pénztár 
nyugtatja és a helyi lapokban nyilvá­
nosan is elismeri. Külön, egyénenkénti 
felhívásokat az inségjárulék befizeté­
sére nem bocsátunk ki, megvagyok azon-

A „Bars” rádió műsora

A budapesti műsornál minden hétköznapon:

6.45 Torna, utána gramofon zene.
9.45 Hirek. 12.35 Hangv. folyt.

10.— Előadás—felolvasás 13.- Pontos időjelzés.
11.10 Nemzetközi vizjel. 14.30 Hirek.
12.— Déli harangszó. 15.— Piaci árak, árf. hirek
12.25 Hirek. 16.45 Pontos idő, hirek.

22-23  között pontos idő és hirek.

Vasárnap, december 29.

BRATISLAVA. 8.30, 13.45 Gramofon.
BUDAPEST. 9.30 Hirek. 10 R. k. mise. 11.15 

Unitárius istentisztelet. 12.30 Operaházi zk. 13.45 
Világhiradó. 14 Gramofon. 15 Földművelésügyi elő­
adás. 15.50 Berend szalonzk. 16.30 Előadás. 17 Zon­
gorahangv. 17.40 Cseveges. 18.10 Kamarazene. 18.50 
G. Kertész Ella és Góth Sándor Előadása. 19.50 
Cselényi József magyar nótákat énekel. 21.30 Hon- 
véd-zk. 23 Guttenberg jazz-zk.

PRAHA. 9.25 Fuvószene. 14.30 Operaelőadás. 
18.55 Hangv. 22.20 Gramofon. 22 35 Szalonzene.

WIEN. 11.45 Szimfónikusok. 12.50 Zene. 15.40 
Vonósnégyes. 17.45 Hangv. 19.45 Zenés egyveleg 
21.15 Hangjáték. 22.20 Dalok és áriák. 23.15 Zene'

Héttő, december 30.
BRATISLAVA. 12.15 Gramofon. 17.15 Zongora­

hangv. 21.40 Jugoszláv dalok. 22.45 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.ó0 Postászk. 14.40 

Diákfélóra. 17 Előadás. 17.20 „Az ember tragédiája" 
drámai költemény 2 részben. 20.10 Zongorahangv 
21 Bertha szalonzk. 22.05 Gramofon. 23 Pertis cigzk.

PRAHA. 10.10, 12.10, 13.40, 17.25 Gramofon.
17.40 Karácsonyi énekek. 20.45 Filharmonikusok.

WIEN. 11.30 Gramofon. 12, 13.10 Rádiózk. 16.05 
Kamarazene. 17.20 Gramofon. 21 Hangv. 23.10 Ti­
rol! népdalok. 24 Gaudriot jazz-zk.

Kedd, december 31.
BRATISLAVA. 12.15 Gramofon. 18 Magyar óra;
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Zongora­

hangv. 16.10 Előadás. 17 Felolvasás. 17.15 Lakatos 
cigzk. 18.20 Előadás. 19 Operaházi zk. 20.50-től 2-ig 
Szilveszter-est.

PRAHA. 10.10, 11, 12.10, 13.40, 15, 18, 18.55 
és 0.10 Gramofon.

WIEN. 12, 13.10 
17.25 Hangv. 17.55 
kabaré. 24.05 Zene.

Gramofon. 14 Zongorahangv. 
Operettelőadás. 22 Szilveszteri 

neknek, ha rövidebb időkre is, de a téli 
időszak folyamán több Ízben legalább 
néhány napra terjedő munkaalkalmat 
biztosítsunk és a munkabérek kifizetése 
által tegyük lehetővé a legszűkösebb 
életfentartást. — A munkaképtelen és 
elaggott szegények pedig természetbeni 
adományokban és kisebb pénzsegélyek­
ben lennének részesitendők.

Felkérem a város közönségét, hogy 
mindenki tehetsége szerint járuljon hoz­
zá az inségakció sikerének biztosításához

Az elmúlt években az inségjárulék 
kiszámitási alapjául a következő fokoza­
tok szolgáltak:

jövedelem után 1% 
l'/í’/o

■ . „ 2’/,
, „ 2'/,%

3%
, » 4°/0

bán győződve arról, hogy mindenki 
segítségére siet a nélkülöző embertársai­
nak.

Remélem, hogy a város közönségé­
nek áldozatkészsége lehetővé teszi szá­
munkra az inségakció eddigi mérvének 
fenntartását. Ismételten felkérek minden­
kit, adakozzék akciónk céljára legjobb 
tehetsége szerint és igyekezzen hozzá­
járulni a szükséget szenvedők nyomo­
rának enyhítéséhez.

Léva, 1935 december 15.
ANTAL városbiró.

Szerda, január 1.
BRATISLAVA. 12 15 Rádiózk. 13.45, 14.10 Gra­

mofon 17.55 Magyar óra. 18.40 Gramofon.
BUDAPEST. 8.30 Hirek. 9 Ref. istentisztelet. 

10 R. k. mise. 11.15 Evang. istentisztelet. 12.30 Ma- 
gyari cigzk. 14 Gramofon. 15 Ifjúsági előadás. 15.30 
Fuvószk. 16.30 Előadás. 17 Kétzongorás jazz. 17.30 
Előadás. 18 Magyar szalonötös. 19.lo Felolvasás.
19.40 Operettelöadás a stúdióban „Az ezüst sirály" 
3 felv. 22.20 Lakatos cigzk. 23.10 Erőss jazz-zk.

PRAHA. 10.05, 17.45, 18.55 Gramofon. 19.15 
Hárfahangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 11.45 Szimfónikusok. 12.55 Fuvószene. 
15.40, 17 Zene. 20 Tarka est. 22.35 Dalok. 23.15 Jazz.

Csütörtök, január 2.
BRATISLAVA. 12.35 Rádiózk. 17.35, 18.35 Gra­

mofon. 19.30 Dalok. 21.20 Kamarazene.
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Szimfóni­

kus zk. 16.10 Előadás. 17 Földművelésügyi előadás.
17.30 Tárogató-zongoraszámok. 18 Előadás 18 30 
Mándits jazz-zk. 19.30 Operaház előadásának közv 
22.15 Kiss cigzk. 23.20 Vajda-Pártos szalonzk.

PRAHA. 10.20, 12.10, 13.40, 18.55, 19.10 Gra­
mofon. 19.30 Hegedűjáték. 20.25 Rádiózk. 22.15 Zene 
u W,Eo7-J2gL3;10’ 14’ ,6‘05 Gramofon. 17.35 
Hangv. 21.10 Vidám óra. 22.05 Zene. 23.45 Jazz.

Péntek, január 3.

in Gramofon, n Fuvolahangv.
19.10 Rádiózk. 20.10 Operaáriák. 22.40 Gramofon.

BUDAPEST 12.05 Kiss cigzk. 13.30 WeidInger 
szalonzk. 16.10 Diákfélóra. 17 Zongorahangv. 17.30 
Előadása. 18 Dalárdák hangv. 19 Előadás. 19 30 
Cimbalomhangv. 19.55 Versek. 20.10 Sportközlemé­
nyek. 20.45 Gramofon, közben Külügyi neevedóra21.40 Operaházi zk. 22.50 Előadás francián/ 23M0 
Mursi cigzk.

PRAHA. 1010, 12.10, 13.40, 17 Gramofon. 17,20 
Vonósnégyes. 22.15 Zongorahangv.
ia ioWNENd !2L ’VÍa'ó 14 1610 Gramofon
19.30 Népdalok. 20.30 Hangv. 23.35 Schrammel-zk.

Szombat, január 4. 
22.30BRádiöSzkAVA' lil5, ,7'35’ "'•40 Gramof°"- 

ír Zongorahang. 13 Honvéd-zk.
18.10 ^esexk* 17 Előadás. 17.35 Mit üzen a rádió’ 
18,05 SrÍkX0L0.’2ha"RV- 1830 Felolvasás. 18.55 Rácz 
cigzk. 20 Előadás a stúdióban „A jó nagybácsi" 
hangjátek 3 képben. 21.40 llniczky jazz-zk. 22 45 
Gramofon.
... 12,10’ 13,40 Gramofon. 15 Rá-

diozk. 19.15 Népdalok. 20.05 Rádiómontázs.
.. ?/?’)?’ 14, 16,45 Gramfon. 19.10 Ope­

rettelőadás. 22.10 Dalok és áriák. 23.05 Jazz.

APOLLO
HMhíOS ▼

December 29-én, vasárnap dél­
után 2 és 4 órakor népelöadás. 
Schneider Magda, Wolf A. Retty 
és Leó Slezák legjobb filmé:

MESÉL A BÉCSI ERDŐ
Kedves melódiáju valcerek, bá­
jos történet. További szereplők: 
Georg Alexander, Oskar Sabó.

Dec. 29-én, vasárnap este 6 és
3,9 órakor modern társadalmi 
vígjáték, L. Stárk ismert színpadi 
darabja nyomán. Csak 1 napig I 

Mindenül a szerelemhez irat
A film tele van komikus és mu­
lattató jelenetekkel. Főszereplők: 
Charlotte Susa. Gustav Waldau, 
Hans Söhnker, Kurt Vespermann.

Hétfőn dec. 30-án 3/t9 órakor, 
szerdán jan. 1 -én 6 és 8/,9 órakor
LILIAN HARVEY 
és JOHN BOLES 
nagysikerű zenés vigjátéka: az

Őfensége autója
megy. - A film Hollywoodban 
készült s Lilian Harweynek első 
fellépése Amerikában. - További 
szereplők : Iréné Brown, 1. Bing. 
Legújabb FOX hangos híradói

Jan. 1-én, szerdán d. u. 2 és 4 
órakor népelöadás. — Eggerth 
Martba feledhetetlen vigjátéka :

Az ő legnagyobb sikere 
További szereplők: Leó Slezák, 
Gustav Waldau, Theo Lingen, 
A. Schönhals. — Néphelyárak.

Jan. 2 és 3-án, csütörtökön és 
pénteken este a detektivfilmek 
gyöngye. A szenzációk szenzá­
ciója, a híres Charlie Chan kínai 
detektív brilliáns nyomozása 
► egy ékszer után.

CHÁRLIE chan hőstette
WARNER OLAND legnagyobb 
elismeréssel kitüntetett szerepe. 
További szereplők : Drue Ley- 
ton, Paul Harvey, Muray Kinell.

Jan. 4-5-6-án, szombaton, va­
sárnap és hétfőn a magyar film­
gyártás legújabb kiváló filmé:

III

Kabos Gyula szellemes humorral teli já­
téka egy külön élmény,

Turay Ida kedves szereplésével vidám 
eseménnyé varázsolja a filmet,

Jávor Pál fess, elegáns megjelenésével 
és pompás játékával elbűvöli a kö­
zönséget,

Erdélyi Mici megszokott mimikájával ka­
cagásig hűen játssza szerepét,

Salamon Béla — hacseki humorával ne­
vetésre készteti a legflegmatikusabb 
mozilátogatót is.

Gózon Gyula oly közkedvelt színész, hogy 
őt amúgy is szívesen nézi meg min­
denki.

Ha az „Uj rokon" filmen jól mulatott, ezen 
még jobban fog, mivel sokkal jobb. 
Biztosítsa jegyét elővételben 1



bars 7

Boldog új évet
kivannak az összes vevőiknek, vendégeiknek, 
jóakaróiknak, ismerőseiknek és jóbarátaiknak’

AGÁRDY ZS1GMOND, asztalos JAKAB JENŐ mechanikus és puska-
BALLOG hentes és mészáros____________________________műves

BARTOS BÉLA úri és női fodrász 

BARTOS vendéglős és neje,
Koháry utca 27. 

BÍRÓ JÓZSEF vendéglős, Kőpince 

FELDMANN ZSIGMOND vendéglős 

F1SCHER GÉZA fűszer és vegyes­
kereskedő

FREUND vendéglő

GALAMBOS JENŐ üvegkereskedő 

Özv. GRAPKA J-né füszerkereskedő 

HE1MANN MÓR vendéglős 

HIDVÉGHY VIKTOR órás, ékszerész 
és optikus

KOSZTOLÁNYI ISTVÁN 
___ _________ruhafestő és vegytisztító 
KISS SÁNDOR hentes és mészáros 

LEHOCZKY BÉLA borbély és fodrász 

Özv. L1PTÁK LAJOSNÉ
__________ fehérnemű és gallértisztitó 
RE1TER PÉTER úri és női fodrász 

RÓM JÓZSEF hentes és mészáros 

SZENESSY GYULA vendéglős 
SZVETLÁNSZKY ISTVÁN kereskedő 

Özv. TÓTH JÓZSEFNÉ vendéglős 

VÖRÖS FERENC hentes és mészáros 

ZS1TTNYAN cukrász.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánok összes látogató vendégeimnek, jótevő­
imnek és barátaimnak, valamint kartársaimnak 
__ ___________ P1SCH KÁROLY vendéglős. 

BOLDOG UJ ÉVET
kíván tisztelt vendégeinek és 
barátainak STRBA MIKLÓS 
és neje (Józsefcsek vendéglő).

BOLDOG UJ ÉVET
kíván tisztelt vendégeinek és barátainak 

TALACS JÓZSEF és NEJE vendéglős, 
Stefanik u. 5.

BOLDOG UJ ÉVET 
kíván kedves vevő­
inek és jóakaróinak 
VALASEK, cukrász.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánok kedves vevőimnek és jóakaró­
imnak VANGER MIHÁLY fűszer és 
csemegekereskedö.

BOLDOG UJ ÉVET ~
kíván tisztelt vevőinek és is­
merőseinek VÖKÖN kalapos.

BOLDOG UJ ÉVET
kíván t. vevőinek és ismerőseinek 

VÖRÖSMARTY MIKLÓS, mészáros és hentes.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánok összes ismerő­
seimnek és jóakaróimnak 

ÜRGE JÓZSEF szobafestő.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánunk minden ismerő­
sünknek és jóakarónknak 
BELLA ANTAL és NEJE.

BOLDOG UJ ÉVET 
kívánunk összes vevőinknek, 
jóakaróinknak és barátainknak 

BARANYA TESTVÉREK rádiószaküzlet, Léva.

BOLDOG UJ ÉVET
kíván kedves vevőinek és 
jóakaróinak

BALASKO JÓZSEF hentes, Levice—Léva.

BOLDOG UJ ÉVET
kíván összes tisztelt utasainak 
és ismerőseinek tisztelettel 

BÚS BÉLA, autótaxi tulajdonos, Léva.

BOLDOG UJ ÉVET
kíván t. vevőinek, isme­
rőseinek és jóbarátainak 
BRNÁK JÓZSEF, pék.

KEDVES VEVŐINKNEK

BOLDOG ÚJÉVET
KÍVÁNUNK

fűszer- és csemege kereskedők.

Boldog újévet
kiván kedves vevőinek 
és jóakaróinak

Rosenberg
fűszer- és csemege kereskedő.

|l........... I||l............ I||l>..........<l||l..................  "I||||l............... I|||||l".....”l|||||l|,"""l||||||l""""l||||||l'................................................................. Hll||=
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BOLDOG UJ ÉVET
kíván igen tisztelt vendégeinek, 
jóakaróinak, ismerőseinek, jó­
barátainak és kartársainak : 

DENK JÁNOS, a városi szálló bérlője.

BOLDOG UJ ÉVET
kíván kedves vevői, jóakarói és isme­
rőseinek M. DOBROVITZKY könyv 
és papirkereskedő, Levice, Bástya u. 2.

BOLDOG UJ ÉVET
kíván minden jóbarátjának 
és igen tisztelt vevőinek 

FRASCH JÓZSEF és fia kalapos cég.

SZERENCSÉS BOLDOG UJ ESZTENDŐT 
kívánunk igen tisztelt rendelőinknek, 
kedves rokonainknak és jóbarátaink­
nak, GHIMESSY MIHÁLY és családja.

BOLDOG UJ ÉVET
kívánunk kedves vendégeinknek, jó­
akaróinknak, valamint barátainknak 

JESZENSZKY és MOLNÁR vendéglősök.

BOLDOG UJ ÉVET
kiván igen tisztelt ve­
vőinek és jóbarátainak

KOPRDA ISTVÁN úriszabó, Léva.

BOLDOG UJ ÉVET 
kiván kedves vevőinek, is- 

, merőseinek és jóakaróinak
K R Á L, Levice,

BOLPOá ÚJÉVET KÍVÁN

▲ LMW ELEIK, LEVOCE
FŰSZER- ÉS CSELESE KERESKEDŐ-

Nagybecsű vevőimnek és kedves ismerőseimnek

boldog új évet 
kivánok!

mechanikus és puskaműves Levice. ZZZZZZI



BARS

A legszebb ajándékok 
legolcsóbb árban 
s legnagyobb választékban

“Ph. Mr. Preisich drogériában
Levice, Szepesi-utca 1. Schoeller malom mellett.

Likőrkivonatok óriási választékban! •

lakás 1 konyhával kiadó 
"SZUDaö február elsejétől. Szepessy 

utca 16 szám. 1317

TT« . J i 3 utcai szobás lakás konyhával
XXlwlXU esetleg kerttel. Koháry u. 18 sz

1363

miatt adómentes ház:
L szoba, konyha, speiz, ve­

randa nagy kerttel, olcsón eladó. Bővebbet 
BARBARA, Szepessy u. 13. 1364

■ minden mennyiségben, kü- 
XXX WUJL^IX lönféle fajtában állandóan 
kapható KNAPP-ná’, dr. Steiner ügyvéd piac 
téri házának pincéjében. 1365

Üzletberendezés
bán, olcsón eladó AGÁRDI ZSlGMOND-nál. 

1366

TTa n eladó Bottka u. 11. Érdeklődni lehet 
H3>Z Mező utca 7. 1867

szoba elegáns, fürdö- JuUtOrOZOtt szoba használattal egy 

ur részére kiadó. JACHTVIRT fodrász.
Kürti ház. 1868

Pac+ü utca s,AAn levő ház elköltözés 
“ wöka miatt eladó. Házszám Méazáros 

1284 utca 1.

TTarP^fil? uradalmi tejet 100 literig 
iXCleöwdi naponta autóbuaz vagy vonat 
szállítással, ár megegyezés szerint, SZÉKELY 
L1PÓT, Ltdányi ut 67. szám. 1308

13a> kétágyas szoba, azonnalJDUtOrOZOtt kiadó. BAKERNÉNÁL

Magtárköz 2. 1129

Férjet keresnek
diplomás vagy nyugdíjjogosult úri­
emberek személyében keresztény, 
intelligens, szép urilányok :

17 éves 100.000
22 éves 200.000
23 éves 700.000
33 éves 200.000
34 éves 100.000
50 éves 300.000 Kő hozománnyal. Bővebbet válasz­

bélyeg ellenében

,-A/ljÓszáros Lajos
keresk. ügynök «»dr-£éviS Újtelep IV. utca 22. sz-

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka­
réktűzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

„VOLTA”
Ing. CSORBA

L E V_l C E
ELEKTRO—RAPIO

Boldog újévet
hoz otthonába a

BRUCIOR petróleum­
gáz takaréktüz helyi

Tiszta, hygienikus, nem kor­
moz, szagmentes, veszélyte­
len, rendkívül takarékos, fű­
tésre, melegítésre azonnal ren­
delkezésre áll, ára igen olcsó, 

reklám kivitelben csak Kó 165
Kétévi jótállással, részletfizetésre is kap­
ható. Vételkötelezettség nélkül szívesen

bemutatja a képviselet:

RÁDIÓ - CENTRAL

Kern Testvérek
ÁRUHÁZA--------LÉVÁN.

Boldog újévet ~
i—► RÁDIÓVAL I

A legcélszerűbb újévi ajándék 1 
Ingyen hallgathat rádiót egy évig isi
Forduljon bizalommal a legrégibb szakiiziethez:

áruházához LÉVÁN.
Nagyigényü rádiósok, hallgassák meg az utolérhetetlen Brown—Boveri—Mi­
nerva „Resto" és „Largo“ rádiókészüléket. (Egyedárusitás!)

Műszaki iroda is kereskedés; villamos szerelési vállalat

Átszerelések végzése váltóáramra 
Villamos háztartási készülékek, motorok 
Fényfürdölámpák testápoláshoz bérbe 
Rádiókészülékek.

Epitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

AZ

ŐRI ÉNT
MOZfSÓ 

MŰSORAI

Vasárnap 29-én d. u. 
2 és 4 órakor nagy 
népelöadás ! Douglas 
Fairbanks jun. és E. 
Bergner a felejthetet­
len monumentális nagy 
történelmi filmben:

Nagy Katalin 
• cárnő •

Dec. 29-én este *L6  és 
•|«9 órakor utoljára Lehár 
F. híres operettje filmen 

ÉVA
Főszereplők : 

MAGDA SCHNEIDER 
ADÉLÉ SANDROCK 

HANS MOSER 
HANS SOHNKER

1935. jan. 1-én 
d. u. 2 és 4 óra­
kor Jeritza Má­
ria, Szőke Sza­
káll, LeoSlezák 
főszereplésével

Alexandra
nagyhercegnő

Híres operett!

CSAK 2 NAPIG ! Január 1-én és 2-án

EGGERTH MÁRTA

Casta Diva
Az olasz zene romantikus filmregénye 
Az olasz zeneszerző BELL1NI szerelmi 
életromántikája és zenéjének örökszép 
alkotása. - Ez a film Velencében az 1. 

díjjal lett kitüntetve.

Január 3—5-ig 
ELIZABETH 
BERGNER 

legjobb szerepében

Te vagy az 
egyetlen

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


